TPV TIPABWIA HOCTVXXEHWMA YCIIEXA:
3HATD bOJIbLLE, YEM OCTAJIbHbBIE;
PABOTATD bOJIbLLIE, YEM OCTAJIbHBIE;
OXWIOATb MEHDBIIE, YEM OCTAJIbHBIE.

YWIbAM HIEKCIINP




HeopraHun4yeckas
XNMUS



bop n
ero coegmHeHuA



Il rpynna

JnemeHTbl 13 rpynnsbi

1 2 13 14 15 16 17 18
H | (H) | He
Li | Be B|C|N|O|F |Ne
Na | Mg AllSi | P | S| Cl|Ar
K |Ca Gal|Ge | As | Se | Br | Kr
Rb | Sr [d-block |In | Sn | Sb | Te| I | Xe
Cs | Ba T1|Pb | Bi | Po | At | Rn
Fr | Ra

B — 6op, Al — anoMuHuiA, Ga — rannui, In — uiguia, T — Tannuin



1
2

3.

7

CBoucTBa 6opa

. EOuHcTBEeHHbIM HemeTann B 13 rpynne
. OvyeHb Bbicokne T.n01. (2573 °C) 1 1.knn. (3660 °C)

d = 2.35 rlcm® — yepHbIN, KpUcTannMYeckun bop
d=1.73 r/lcm” — KOpUYHEBLIN, aMOpdHbIAN Bop

. Kpuctannuyeckunn bop oueHb TBepabin (9.5 no wkane Mooca)
. Kpuctannuueckun bop — nonynpoeoaHuk, E, = 1.55 3B
. Bop nmeeT 2 cTabunbHbix M3oTona ''B, ''B

10.B + 1,n =4,He + 7,Li 3amefneHue HeMTPoHOB

. bop — BoccTaHosuTenb, E(H,BO./B) =-0.87 B



bop

* Ha3zeasiu B YeCTb Oypbl

* B Havane XIX Beka (1810...1815 rr.) aToT
ANleMeHT Ha3blBasiM Ha PyCCKUN MaHep
6ypuem u 6ypomeopom

e B 1815 . nssectHbinn xumunk B.M.
CeBepruH BBEN B PYCCKYH HaY4HYIO

nntTeparypy HblIHELLIHEE NMA 3JIIEMEHTA
Neb



bop

* 13BecTHO > 80 MuHepasioe bopa

[ MaBHble MUHepanbl bopa:
oypa Na,B,0.-10H,0
KEPHUT NazB O --4H,0

caccosfinH (bopHast KuUcnora)



[Tony4vyeHune 6opa

EDD BCTpe4YaeTCH B BMUAEe OKCUOHbIX MNHEPAIioB

NazB4OT1 OHzo 6ypa
Na,B,0;4H,0 KEPHUT
MgCaB;0,,-6H,0 rmapobopayut

[Tony4yeHne amopdhHoro bopa

1) MgCaB,0,,6H,0 + 4HCI + H,O = 6H,BO, + CaCl, + MgCl,

0
9H,B0,——»B,0, + 3H,0

B,O, + 3Mg = 3MgO + 2B
2) Na,B,O, + 3Mg = 2NaBO, + 3MgO + 2B
[TonyyeHune Kpuctannuydeckoro bopa

2BBr, + 3H, = 6HBr + 2B




NMOJTYHEHMUE

* AMOpHBLIU 60p BbLIOENAIOT
METannoTeEPMNYECKHN:

NazB4O7+12 Na=4B + 7Na O

2 Na2B407 +3Na=B +7 NaBO



CtpoeHune 6opa

B ocHoBe KPUCTAarJmiM4eCcKoro
CTPOEHWA Gopa NEXUT MKoCaadp B‘I2

d(B-B) =173 nm
B Mkocasagpe B,

d(B-B) = 202 nm
Mexay ukocasgpamum B,



Moandukauuun

e AMOpHBLIU DOPp NMEET BMA
KOpU4YHeae020 rnopouika,
KpucmaJssnu4yeckuu 6op
OKpalleH B cepo-4epHbIU ysem
C MEeTannmM4yecknm drneckom

*[lo TBepgocTn B (Kpuct) He
yCTynaeT anmasy



HoBasa hopma Bopa — MoHHbLIN Bop
BbICOKOro gasnexHusa (B, + B,)




bop

* [1lpnpogHbIN BOP COCTOUT TOSBLKO U3
deyx u3omorios

* Ha gonto nerkoro 6opa-10 B
NPUPOOHON CMECU NPUXOANTCS OKOJSO
19%, octanbHoe — Taxenbin 6op-11
(3TU UM pPbl B pasHbIX N3gaHUAX
HEeCKOIMbKO BapbUPYHOTCS)



bop

* [1o BENUMUMHEe ceveHunst 3axearta TENMNOBbIX
HEWTPOHOB J1e2Kuu uzomon bopa
3aHUMAaEeT OQHO U3 NepBbIX MECT Cpean
BCEX 3N1IEMEHTOB W U30TOMOB, & MsKesnbiu
— OHO U3 caMbIX NMocnegHux

e DTO 3HAYUT, YTO MaTepmarbl Ha OCHOBE
obounx nsotonos ariemeHTa Ned BecbMa
UHMepecHbI OJ1s1 peakKmopoCcmpoOeHUst



bop

* CNocobHOCTLIO Oopa akTUBHO
3axBaTblBaTb HEUTPOHDI
Nonb3yloTCcs U OJ11 3auumabsil om
HeUmPOHHO20 U3JTY4YeHUS

* LLiInpokoe pacnpocTtpaHeHune
nony4vynnn 6opHbIE CHETUUKM
HEUTPOHOB



bop

— 7Y
IgB + (I)n = gHe + 3Ll



CxoaHble usnyeckme u
XMNYeckmne cBoucTBa:

B n Si



bop

e XuMuYyecku uHepmeH

* C Kucriopodom npu > 700°C
(B,O,)

* C eodou He pearnpyert

* C azomowm npun > 1200°C (BN)

* C e0dopodomM He pearnpyet



bop

* Co @omopomM npm KOMHaTHOWU

Temneparype, ¢ XJIopoM npu
400°C, ¢ 6pomom npun 600°C

* C KOHUeHmMpupoeaHHoU
a3omHou Kucsomou, cepHou
Kucsiomou, yapcKou e00KoU
(okncnaetca oo 60pHOU KNCNOThI)



bop

* [1lpy cMNbHOM HarpeBaHuUM
B3aMMOOENCTBYET C OKCcnaamu
KpeMHUa, dpocdopa

3Si0,+4B —~2B,0, + 3 Si



Xnmunyeckme cBouctBa 6opa

1. bop XuMunyeckn nHepTeH. He pearnpyeTt ¢ BOOOW, KUCNIOTaMU U
LLienoYyamMun rnpu H.y.

2. MNpw HarpeBaHUN pearnpyeT ¢ HeMeTannamm

4B + 30, = 2B,0;, 700 °C
2B + 3Cl, = 2BCl, 800 °C
2B + N, =2BN 900 °C
3. Npun T>1000 °C pearnpyeT coO MHOrMMU MeTanamMm n okcugamu
2B + Al = AlIB,

10B + 2P,0. = P, + 5B,0,
2B + 3H,0 = 3H, + B,O,

4. OKMcnsaeTcs KUCNoTaMU-OKUCTIUTENAMN U B LWENOYHbIX pacrliiaBax
B + 3HNO, (koHL) = H,BO, + 3NO,  ~100 °C
2B + KCIO, + 2KOH = 2KBO, + KCI + H,0



CoeanHeHuA
bopa
(+3, peako oTpuuaTtenbHble)



KOHKYpeHTbI anmasa

* Kapbupg 6opa B,C —oaunH 13
MaTepuanoB ANA U3roToBNeHUSA
PErynMpyroLmnx cTepXHen

* o TBeppoctn B,C
Kpmuctannuyeckun dop (AIB,,)
yCTynatoT NuLLb yrriepoay B Buae
anvasa



Kapoup d6opa

« Kapbung 6opa — nonumep

* [lpaBunbHee ero popmyny nucaTtb He
B,C, a(B,,C,),

* JNEeMEHTapHasa A4enKka —
pomMboaapunyeckasl, ee Kapkac
obOpa3yloT 12 KoBaneHTHO CBA3aHHbIX
aToOMOB 6opa, BHYTPU 3TOro Kapkaca
pacnonaraeTtcda nMHenHas rpynna m3

TpEeX CBA3aHHbIX MeXay cobon
aTOMOB yrrnepoaa



Hutpung 6opa

e BN —MHOrgoa HasbiBaloT 6esibimM
2paghumom
* [lony4yaloT, npokanmeas

TEXHUYECKUN bop nnun oknck bopa
B aTMocdepe aMmmMmnaka

e benbin, NOXOXXMN BHELLHE Ha
TanbK NOPOLUOK (MosiuUMepHoe
cmpoeHue)



Hutpung 6opa

e Cxo0cmeo ¢ 2pachumomM: OQNHAKOBO
NOCTPOEHbI KPUCTANNINYECKNE PELLETKM,
oba BellecTBa C YCNEXOM NPUMEHSIOT B
KayecTBe TBEpAOMN BLICOKOTEMMNEpPATYPHOU
CMa3Ku




bopa3oH
(Kybunuyeckmn HuTpuag dopa)

* [lonyyeHne u3 HUmpuoda 6opa:
Temnepatypa 1350°C, naBnexue
62 TbIC. aTM.

* HeonpeaeneHHOro LBeTa
KpucTtannbl, LapanatT anmas,
HUTPUAO bopa



bopuabl
1. ObpasyroTcs OONbLUIMHCTBOM METanNnos

2. bopuapbl d-meTannos Tyronnasku, YacTO HECTEXUOMETPUYHbI
T.nN. (ZrB) = 2996 °C

3. MNonyyarTcs NpaAMbIM B3aUMO4eNCTBUEM MNPU BbICOKON t°

4. o KpucTannmyeckoMy CTPOEHUIO OENATCA Ha 2 rpynnbl

- ObpasoBaHHble BHEQPEHMEM aTOMOB B B CTpyKTYypy MeTanna

- Copepxalyue knactepbl B




bopuabli

» CamMmbll mepmocmoukuu — onbopua
racoHns HfB,, (nnasmTca npm 3250°C)

» «PekopancT» no xumu4yeckou
cmoukocmu — pnoopua TaHTana
TaB, (Ha Hero He AENCTBYIOT HUKaKne
KUCNOThbI, AaXe Kunsdwiaa uapckas
BO4KA)



bopuabli

 Pasnarattcsa nog 0enCTBUEM
KUCIOT ¢ 0bpa3oBaHnEM
6oposodopodos



bopoBogopoabl (bopaHbl)

* HECTOUKN, cCaMOBOCMSIaMEHSATCA,
A00BUTbI, CKBEPHO NAaXHYT

’ BZHG’ B4H10’ B5H9’ B1OH14

« BogopogHble 1 MOCTUKOBbLIE CBS3N




bopoBoaopoabi

B,H
4150 OB oH

B.H

9



OnbopaH

* B npombilwinieHHOCTU AnbopaH nosyyatoT
2 BF, + 6 NaH — B_H_ + 6 NaF
* B nabopaTopHbIX yCNoBUAX
4 BCI, + 3 LiAlH, — 2 B H, + 3 LiAICI,
4 BF, + 3 NaBH, — 2 B,H, + 3 NaBF,

5) 2BCL; + 3H, 43Mg = BaHg + 3MpCls
2BC; + 6Hy (yMennmenmoe manmense, smexrpiraeciit paapaa) = BaHg + 6HCI



[MpeBpaLleHnn 6opaHoB

50°C
200°¢
B, Hyg = BgHg
22)
BoHg
~2 5
/7
& S
3 7 Do
// =
/7
%
Y 25°C
BiDHM = BSHH-‘&"
+H,

100°C



OnbopaH

1. BH, kpanHe HeycTonumB. [IpocTenwnn boprugpug — B,H;
MgB, + 2Mg + 6HCI = 3MgCl, + B,H;
2BF, + 6NaH = 6NaF+ B,H;




OnbopaH

* bopaHbl pasnararoTca BoOow,
CrmpTamMm un Wwenovyamm c
BblaeneHnem Bogopoaa

B,H, +6H,0—>2H,BO,+6H,

B,H, + 30, = 2H,BO,




CBoucTBa anbopaHa

(HBNH),

6opason "\ Ay,

fo

S

B,H.Cl + H,

I

H,B-CO
A

CO
p, °

HO®HD

Y

B(OCH,); + H,

| LiBH,
\,\
a
/VC‘?
L/
o
NaBH, +



TeTparngpo6oparbi

1. MNonyueHne
B,Hg + 2LIH = 2LIi[BH,]
2. Na[BH,]| pacTBopum B BOAE, LI[BH,] — rugponusyetcs
Li[BH,4] + 2H,0 = 4H, + LiBO, .
3. BoccTtaHoBUTENBHBIE CBOWCTBA BH,-
Li[BH,] + 2I, = Bl; + Lil + 2H,
Li[BH,] + GeCl, = GeH, + BCI, + LiCl
4Li[BH,] + 9H,0 = Li,B,0,; + 16H, + 2LIOH

4. [Ipyrve ruapobopaTthl
Na[B;H;], K[BgH 4], K[B,1H,4]




bopoyrnesogopoabli

e bapeH N HeobapeH — BeLLI,eCTBa
coctasa B, H,(CH,),

. OTanaroTCﬂ
B3aMMOPACIONOXEeHNEM
COCTaBNAKLWNUX NX aTOMOB




bopason - B,N.,H,

 HeopeaHu4yeckuu 6eH305

* Y 6eH30na n bopasona rnoyTu
udeHmMu4YHoe cmpoeHue, bs1usKkue
donsnyeckne n xmuMmn4eckne ceoucmaea
(NnpaBga, B OOSbLUMHCTBE peaKkunm
bopa3on BeaeT cebsi akTuBHee
B6eH3ona), NpMyYemM He TONbKO Yy caMnx
BELLLECTB, HO U Y aHaNOrM4YHbIX NX
NPOU3BOAHbIX



bopason - B,N.,H,

H

7B
NHf/ “NH
§ }

I :
HB. _BH
\N/

H



bopason - B,N.,H,

* [lonyvatot
3LIBH4 =+ 3NH4C1 = BsNgHg + JLiCl + 9H,
* |/13BECTHbI



bopason - B,N.,H,

B;N,H; + 3HCI = B;N,H,Cl,4

AHanor
TPUXNOPUWKIIorekcaHa



CoeavHeHna 6opa C a30TOM U

BOOOpPOAOOM
H,B—NH, H,B=NH, HB=NH
topasaH bopaseH oopasnH

YBenuuyeHune aHeprun ceasv B—N

>



.nn. oG
T.ku1n., °C

AHC%gg (r)
K[k/Monb

AfG g (I)
kK[bx/Monb

d(B-X), nm

FanoreHnabl 6opa

BF,
-128
-100
-1104

-1112

130

BCl,
-107
13
-407

-339

174

BX,

[Tnockasd MoneKyna

BBr,

90
-208

-232

188

ZH-B-H =120°

Bl

(8]

50

210

+21

210



[[anoreHnAabl bopa

* [1nocKkoe cTpoeHue,
MOJIEKYJISIPHbIe pewemku

* fepMnYeCcKoe pasnoxeHne B
NPUCYTCTBUM BOOOpPOAa — CaMbIU
YMUCTbIN DOP nony4yatoT

2BBr,+3H, > 2B +6HBr



[[anoreHnAabl bopa

* [MOponNn3yTCAa B KNCIOTY
BCl, +3H,0 - H,BO, + 3 HCI

4BF, + 3H,0 = H,BO, + 3HBF,

e C XNOKUM aMMUNAKOM
BCI, + 6 NH, — B(NH,), + 3 NH CI



[[anoreHngbl bopa
BF, (ras) + NH, (ra3) = F,B—NH, (TB)

TpuchTopbopasaH




[[anoreHnAabl bopa

» ObpasoBaHNe aHUOHHbIX
Komrsiekcoe (B agoupe)

BF, + NaH — Na[BF ,H]



[[anoreHngbl bopa

3BCl; + 3NH4C1 = B3N;3;CLl; + 9HCI
4BCl; + 6H; + C= B4C + 12HCI
2BCl; + 2Hg = B2Cls + HgoCh



[[anoreHnAabl bopa

 [lonyyatoT
B,O, +3 CaF,+3H,:S0, -
2BF,+3CaSO,+3H,0

BZO3+3C+3C|2—>
ZBC|3+3CO



[[anoreHnAabl bopa

 [lonyyatoT

BF., + AIBr, = BBr, + AIF,
3Na[BH,] + 81, = 2Bl + 2Nal + 4H, + 4H|



[[anoreHngbl bopa

BZFA;, -BQCI4, B,Br,, B,l,, B,_.:}CI‘4 — BCe Nerko AucnponopunoHupyoT




CoeavHeHna Oopa c ranoreHamu
N Oop. aneMeHTaMmm

* [lony4eHbl
B(CIO,),, BCI(CIO
* ManoycTton4ymBbl

B(CIO,), + 3H,0 —
H,BO, + 3 HCIO,

BCL,(CIO,)

42



Cynbdhuagbl 6opa

B,S,, BS,
BZSB

CTeknoobpas3Hoe BeLLEeCTBO
Boaon nonHoCTbIo pa3naraeTcs

CmewwaHHbIn cynboung BPS,

\/S\ /S\ /3\
B P B
N M Moy o



Okcup 6opa

e KucnnomHbiu okcuna, nosiuMepHoe
cmpoeHue
(HU3Kasa T - monekynspHas
CTPYKTYypa)

 CmeksioeuoOHoOe TpyaHorneTy4yee
BelecTBO, C OOMbLLIMM TPYOOM
nepexoasLiee B Kpucmarsiu4eckKoe
COCTOSAHUE



bopHbIv aHrmapua B,O,

* AMopdHbIN (cTeknosuaHbin) B,O,
NOCTPOEH N3 becnopsgoyHo
pacnonoxeHHblx nnockux rpynn [BO,], rae
BCE aTOMbI KNCNOPOAa MOCTUKOBbIE

* Yrnbl OBO coctasnatot 120°. 4yT0
yKa3biBaeT Ha sp?-rmbpuamnsaumio AO
aTomMoB bopa



Kpuctannuyieckmm OOpHbIN
aHrugpva

» DparmMeHTamMm CTPYKTYypbl
ABNAOTCA mempaadpsi [BO ]
(sp>-rmbpugunsaumua AO aTomoBs
bopa), cBA3aHHbIe APYr C APYroMm
B CriMparnbHble LEenn



Okcup 6opa

* MeaneHHo peazupyem ¢ eodou
c obpasoBaHMemM DOPHOU KNCIOTbI



Okcup 6opa

B,O, + 2 KOH —
2 KBO, + H,0

CaQ +- Bg 9 = Ca(BOg)g

B,0; + 3Mg => 2B + 3MgO

Jq
Jq



bopHas kucnota H,BO,

* B npupoae ee obHapyxunu B 1777 .,
a nory4atb U3 bypbl Hay4YnInUcCb Ha 75
NeT paHblue

* /Icnonb3yeTcsa JOBOSIbHO LLUMPOKO: B
MeauuuHe, B NPOMN3BOACTBE IManewn,
KaK Cbipbe Ans Nosiy4eHnsa apyrmx
coenHeHnn bopa



bopHas kucnota H,BO,

* iMeeT CnoncTyto peLueTky
* B cnosix BogopoaHble CBA3N

« Mexxgy cnosimm MexXmMoseKkynsipHble
CBSA3U . |



bopHas kucnota H,BO,

 OOoHa U3 camMmbix cnadblX KUCIOT,
OOHOOCHOBHAaA

H,BO, + HOH — H* + [B(OH),I
* [1pn HarpeBaHuun Bbile 100°C

TepsAeT MONEKyny BoAbl W

npeBpaLlaeTcs B TOXe OYEeHb

crnabyto MeTabopHYO KNCNOTY
HBO,



bopHas kucnota H,BO,

» [locriedoeamersibHbIe Mepexoobl B
MeTa- U TETPabOPHYIO KNCNOThI, B OOPHbLIN
aHrmapua

H,BO, < HBO, +H,0 (100 °C)
4HBO, — H_B,0, + H,O (140°C)

H,B,0, — 2B,0,+ H,0 (500°C)



BoaHble pacTtBOpbLI 60OpHON
KUCIOTbI

 Crradkosamoeao ekyca, obnagatot
de3uHguyupyrouum deucmeuem n
MCNosb3yrTCcs B MeauumHe (ans
NOMNOCKaHUS ropsria u B Ka4ecTBe
rnmasHbIX Kanersnb)



bopHas kucnota H,BO,

* [lpn HenTpanusaymm Lenovyamu
obpa3yloTcsa He opToboparThl, a
mempabopamabi (CONMN KNCNOTHI
HEe N3BEeCTHOW B CBOOOOHON
dopme)

4H,BO,; + 2NaOH + 3H-,O = Na,B,0O;-10H-,0

* B n36bITKE LEeno4vn teTtpabopathbl
nepexogsaT B MeTaboparhl



bopHas kucnota H,BO,

» TBepaoda3HbI CUHTE3 OA€ET
6e3BoaHbLIN TETPAbOpAT HATPUS

4 H‘,,BO3 + Na2C03 =
NazB407 + 6 HZOT + COZT



[MTapapokchl
KOMMJieKcoobpa3oBaHUA

e O6MeHHbIe peaKyuu Tuna «cosb +
KMCoTa = HOBAas COJlb + HOBAs KMUCoTa»
MayT A0 KOHLAa B TOM Cly4ae, ecnm B
pes3ynbsraTe peakuun nonyyaeTcs HoBas
Kucnorta, boree cnabas, 4yem ncxoagHas

* MoxxHO Nn cebe npeacTaBUTb, YTOOLI
c1abasi kKucsioma BbiTeCHANa U3 COJN...
cusibHoe ocHoeaHue"”?



bopHas kucnota H,BO,

B(OH), + 4 KF =
K[BF,] + 3 KOH

B(OH), + 3 KF = BF, + 3 KOH
BF, + KF = K[BF,]



Adnpbl OOPHOU KUCHOTbI

* OKpalunBaloT rsiaMsi 8 3eJ1eHblU
yeem

H.BO, + 3CH.OH

2B(OCH;); + 90, => B,0; + 6CO,; + 9H,0



TeTpabopHas kucnora H,B,0.

* [lo cnne cxogHa c yKCyCHOM
Ka =2 104, Ka,=2-¢ 107
« DTO NO3BOSSIET paccMaTpuBaTh

KMCIOTHbIE CBOUCTBA TETPAObOPHOMN
KMCNOTbI KaK pe3ynbsraT AenpoToOHn3aLnm

H,B,0,=2H*+B,0?



TeTpabopHas kucnora H,B,0.

* PasHuLa B 3HAYEHUSAX KOHCTAHT

auccounauumn y HZB407 HEeBEeNuKa,
No3TOMYy omujerisieHue rnepeoao u
8mopo20 rMPOMOHOoe8 rpoucxooum
rnpaKkmu4ecKu oOHO8PEeMEHHO,
BCriecTBune Yyero obpasyrorcs

OBYyX3aMeLLeHHble (cpeaHune) conu Tuna

NaZB 4O7



bypa

* HaTpneBas conb TETPabOpPHOU

KUCNOTbI Na,L,B407 -10H 0

 [lekarngpar TeTpa6opaTa HaTpUS

Na,B,0.-10H,0

—Om

O—B—O
(Y
HO—B B—OH
O——B—O

~

nO—




Na,[B,O (OH),] * 8H,0

« dopmyny Oypbl, 3aNnUCbIBAEMYIO Kak

Na,B,O. ¢ 10H,0, npaBuncHee

n3obpaxaTtb B BUAE

Na,[B,0.(OH),] * 8H,0, 4to TouHee
OTpakaeT CTPYKTYpy TeTpasaepHoro
aHvoHa [B,0.(OH) J*



bypa

 [lpn pencTtBnun KNCNoT
BbloenaeTcs bopHasa Kncnota

N?].QB4O7 s H_gSOq — NHQSO4 ~+ HQB4O7
H2B407 ~+ 5H20 — 4H380}



YcTaHOBKa MOJISIPHOW
KOHLUEeHTpaLuum pactBopa
CONSIHOU KUCIOTbI NO
CTaHOapPTHOMY pacTBOpPY

oypbl



TutpoBaHue HCI

*bypa Na,B,0.-10H,0O

2 477
Na,B,0, + 7 H,0 = 2 NaOH + 4 H,BO,

2 477

2 NaOH + 2 HCI =2 NaCl+ 2 H,O

Na,B,0, + 2 HCI + 5 H,0 =
2 NaCl + 4 H,BO,



bypa

* [1lpy npokanmueBaHun ¢ conamMmun Unu
oKcuagamm MeTannoB obpasytoTc
OBOWHbLIE BbICOKOMONEKYNAPHbIE
nonnmeTabopaTbl — CTEKNA
OKpalleHHble

NagB4O-; + Co0O = ZNdBOE‘CjO(BOZ)g

CUHNW



bypa

 Cmeknoobpa3Hbiu «neps»
Na,B,0. + NiO =2 NaBO, - Ni(BO,),
* [lepnbl Xpoma, HUKenNAa n xenesa

MMEIOT 3eJ1eHYr0 OKpackKy, kobankrta
— CUHKOK N T. [.

* «[1po0y Ha neprnbl OypbI» LLNPOKO
MCMOSb3YIOT reonorn, 0CobeHHO NMpwu
roJs1eeoM aHasiu3le MUHepasioe



[lepokcobopaThl

[H 0—0 OH’
O\B/ N

HO No—0 NOoH



Kucnotbl 6opa

« KomnnekcHass gpmopobopHasi
kucnnoma H[BF ] — npoaykr
npucoeanHeHnst HF k BF , —
CUNbHee NaBUKOBOW, CEPHOU U
a30THOW KMcnoT (nony4yeHa
TOJIbKO B pacTBopax)



Kucnotbl 6opa

4. TetpadpTopobopHas kucnota HBF, ° BF,

CyLluecTBYET TOMBKO B pacTBope
cunbHas kucnota pKa = -0.2

Conu — teTpatopobopaTthi.
YCTOMNUYMBLI, XOPOLLUO pacTBOPUMbI, HE TMAPONN3YIOTCSH

H;BO; +4HF == HBF, + 3H,0



PdTOopobopaThl

o [1na nony4yeHua 6opa
KBF, + 3 Na — 3 NaF + KF + B

OHBE, + Na,CO; + => 2NaBF, + CO, + H,0



'vapupodopaThbi

H\ ,/I‘I\\
B
B N

BQ[BH4]2

A _AH

B P

W ONH

L

A5 o

pH\ /H“ i
B

_H/ \H_

3NaBH, + 4BF; = 2B.H, + 3NaBF,



TnoOopHbLIEe KNUCNOTLI

C&(BSQ)Q + H2804 - CaSO4 + 2HB52
HBS, + 3H,0O = H3BO3 + 2H,S



Tema cnepyroLwero 3aHATUA?
Pewaem 12 Typ!



